CHAPITRE 3 Bis

2

s

GENERALITES

2

Boite de vitesses automatique

CARACTERISTIQUES

Boite de vitesses a 6 rapports avant et un rapport arriére, disposée longitudinalement en bout du moteur.

AFFECTATIONS
Type GABHP19Z (boite fabriquée par ZF).

A '/, L'identification de la boite de vitesses se fait par une étiquette collée sur le c6té droit du carter de boite (voir chapitre “Présentation”).

z ~

2

MECANIQUE

111113‘\ "]

CREVE DE LA BOITE DE VITESSES AUTOMATIQUE

=
-
=t
-4
[
Q
=
—
=
=
Z
=
=
adi =
Ingrédients Couples de serrage (endnm ®
. g
HUILE DE BOITE DE VITESSES N v ~ Se reporter également aux différents “éclatés de pieces” dans les I
Préconisation : -~ méthodes.
Huile Shell M-1375.4 (réf BMW : 83 22 0 142 516) (I'huile ne doit pas étre
mélangée a d'autres huiles ATF ou échangées contre elles, cela conduirait a Boite de vitesses sur bloc-cvlindres :
une panne de la boite de vitesses). ite de vi ur y,' res: —
- vis a téte hexagonale (M8) : 2,4
Capacité : - vis a téte hexagonale (M10) : 4,5
Remplissage aprés révision ou remplacement : 9 litres. - Vis & téte hexagonale (M12) : 8,2
- vis torx (M6) : 0,9
- vis torx en acier (M8) : 1,9 E
- vis torx en acier (M12) : 6,6 =~
Silentbloc sur support de boite/traverse de soutien de boite de vitesses : 1,9 =
Fixation du démarreur sur carter d’huile (M8) : 2,5 72!
Faisceau de cable sur borne B+ démarreur (M6) : 1,3 8
Bouchon de vidange (vis M10) : 1,2 &
Bouchon de remplissage (vis M18) : 3,5 ~
Support du boitier de sélecteur de vitesses sur tunnel : 0,7. <
@,

page 75

Sommaire = A ) -



Boite de vitesses automatique

2

Pl

2

GENERALITES

p

MECANIQUE

2

EQUIPEMENT ELECTRIQUE

2

Schémas électriques

LEGENDE

Y . . . , . . u . 5 : "
_: :_ Voir explications et lecture d’un schéma au chapitre “Equipement électrique”.

ELEMENTS

A72. Centrale de commande, colonne de direction
A149a. Systeme Car Access

A4010. Junction Box, boitier de connexion
A7000a. Commande de boite de vitesses

101032. Bloc de commande gauche, volant multifonctions

CARROSSERIE

101033. Bloc de touche droit, volant multifonctions . CODES COULEPRS
101091. Commutateur a bascule gauche BL: Bleu RS : Rose
101092. Commutateur a bascule droit BR : Brun RT ..Rou.ge
E82. Eclairage, témoin de rapport GE : Jaune SW : Noir
S227. Contacteur de position de levier sélecteur GN : Vert VI Y|0|et
$224a. Commande steptronic GR : Gris WS : Blanc
Y19. Verrouillage shift-lock de levier sélecteur. OR : Orange TR : Transparent.
G e s clSS a [P A
| l | 15 |
| e - l [ [
| | 306 | = | | I ata0a
| | : : Ad010 : :
| |
o R 1 I I
| t—q———- | S
| | | X13376
CEEE [ 4
2 X11003
X10547 X8091 X8090 PN
> 0,35
BL/SW
1 9 X6021 5 X6031
e — N
30G<22 15WUP PT_CAN L PT_CAN H P/N
25 0,5 0,5 0,5 0,5
RT GN GE sSwW BL
X6410
|.14_ gt =—_9—_‘|‘=—_—_—_—_—2_ .a.‘—_—_—_—_—_—s_ ‘\__________1__0 = |‘_Xisoi —
| |
| |
: : A7000a
l 31 :
|
31 31
Vo o
13 16 X8500
J24 J25
essence diesel
L R L
-
31L 31L 31L 31L
1,0 1,0 1,0 1,0
BR BR BR BR/VI
X6462 X6462 X6459 X6459
i ) i '
F s &

page 76

Sommaire

ALIMENTATION DU SYSTEME DE BOITE DE VITESSES (depuis le 09/2007)




=]
&

aQ
(3
~
|

Sommaire & & %

4217
i H 1
< i o) i
oo, 2 ®
T 1A4010a] a4010 ATO0002 I 1 Fes 58 Aot ! !
! & ! = i | a010
i 1 i A 1 o 15 11 | xas00
36 52 [x14272 38) 22 | xt4211 . 5 1] xes00 48: [x14281 ILocK. sLocks | sLock-
7 [ x11008 05 05 05
EGS_UP EGS_DOWN EGS_MGA sw RT BL
036 05
Gews  |aErsw o
X808 11 | X13376 1 10 | X8031
—r
8 g 4 6 | x6031
X10808 EGS MGA 30Gi<65 586 P_LOCK
xto008 | 203 075 035 035
X10800 X10800 WS/BL RT/GE GR/AT SW/GE
L] ] 2 | xs0a4 3 ___2|xas
= T ! 1 I = =
82
2 4 | X1880 ?—1 ?_l ?—1
! } 31 31 “g 31
i jaz. | S e
[} 1 4 | xes4s 2 3 4 & 1 |x1589 3 |xe944 4 1 | x1a275
E£GS_ nown | EGS_UP | EGSMGE 1L L sLock+ | sLock-
0,36 0,35 035 036 0,35 035 0,38 0,35 035 05 05 05
BL/GE BUGR | ws/aN waisw |swee  |wsm |swian  |BRws BR BR/SW sww  |Brm
2 3 4} x1581 Xt4278 x14276
)
| e R — Ay N 5 ] =
[}
1 | x1561
1 1 31L
3 AX14274
1 | 101032 035
1 ! BRISW o
X10012 x10012 I x10012 e
[ | 101091 [ S| 101002

Y19

COMMANDE DE BOITE (depuis le 09/2007)

CARROSSERIE ‘ ‘ EQUIPEMENT ELECTRIQUE ‘ MECANIQUE ‘

GENERALITES

anbrjewio)ne $3sSAYIA AP NOY



Boite de vitesses automatique

2

2

2

GENERALITES

2

MECANIQUE

2

2.

EQUIPEMENT ELECTRIQUE

CARROSSERIE

page 78

NMETHODES DE REPARATION

@ -

La boite de vitesses se dépose seule par le dessous du véhicule.

Boite de vi

VIDANGE-REMPLISSAGE ET
CONTROLE DU NIVEAU DE L'HUILE
DE BOITE

VIDANGE

S b - La boite de vitesses doit étre chaude.
re ~

+ Déposer le bouchon de vidange (1) et le bouchon
de remplissage (2) (Fig.1).

+ Vidanger I'huile ATF de la boite de vitesses.

* Nettoyer et visser le bouchon de vidange d'huile.

Contréler I'état du joint torique et le
remplacer si nécessaire.

REMPLISSAGE

+ Faire le plein d’huile jusqu’a ras bord.

+ Démarrer le moteur et faire I'appoint jusqu’a ce
que I'huile s'échappe par I'orifice de remplissage.
* Reposer le bouchon de remplissage (2).

CONTROLE DU NIVEAU

+ Enfoncer le frein et enclencher au ralenti plusieurs
fois les rapports de 1 a 6. Passer ensuite sur la posi-
tion “P" (parking).

* Brancher le systéme d'information et de diagnos-
tic BMW (DIS) ou le MoDiC BMW sur le véhicule.

+ Appeler les fonctions SAV (groupe motopropul-
seur).

+ Effectuer le contrdle du niveau d'huile conformé-
ment aux instructions.

DEPOSE-REPOSE DE LA BOITE DE
VITESSES

OUTILLAGE NECESSAIRE
- [1]. Douille avec aimant (réf BMW : 24 1 110)
(Fig.2).

[1]

N

Fig. 2

- [2]. Cric hydraulique (réf BMW : 00 2 030) (Fig.8).
- [3]. Support universel pour boite de vitesses (réf
BMW : 23 4 050).

- [4]. Capuchon pour obturer la douille de guidage
du connecteur de boite (réf BMW : 24 2 390) (Fig.3).

Fig. 3

DEPOSE

MY Cette opération est rendue plus aisée avec
~ N un pont élévateur a 2 colonnes.

Dans ce cas, il est recommandé d’arrimer
le véhicule au pont élévateur a I'aide d’une san-
gle, pour éviter un déséquilibre lors de la dépose
de la boite.

* Débrancher la batterie.

* Déposer :

- les différentes protections sous moteur,

- la ligne d'échappement et le catalyseur,

- les écrans pare-chaleur.

+ Débrancher le connecteur électrique (1) (Fig.4).
+ Déposer I'écrou et retirer le cable positif de la bat-
terie (2).

* Déposer :

- les vis de fixation (3) du démarreur (Fig.5),

- le démarreur.

Fig. 5

+ Déposer I'arbre de transmission de la boite de
vitesses, déposer le palier intermédiaire et attacher
I'arbre de transmission de coté (voir chapitre
“Transmissions - Pont arriére”).

MY Caler le moteur & 'avant au niveau du carter
~ N alaide d'un accessoire de montage (cric de
boite de vitesses par exemple) au cours de la

dépose et repose de la boite de vitesses.

* Retirer I'agrafe de streté (4) (Fig.6).

+ Dégager le cable (5) du support.

+ A l'aide d'un tournevis, dégager la téte du cable
de sélection (5) de la rotule du levier de cable.

Fig. 6

+ Faire tourner le moteur dans son sens normal de
rotation en agissant sur la poulie de vilebrequin
jusqu‘a ce que la premiére vis (6) soit visible dans
I'évidement (Fig.7).

* Déposer la vis (6) du convertisseur de couple a
I"aide de I'outil [1].

+ Faire encore tourner le moteur et détacher les 5
vis restantes.

Sommaire =



Boite de vitesses automatique

+ Soutenir la boite de vitesses au moyen des outils
[2] et [3] (Fig.8).
« Fixer la boite avec la sangle (7).

+ Défaire les vis (8) et les écrous (9) (Fig.9).
+ Déposer la traverse de soutien de la boite de vitesses.

Fig. 9
+ Abaisser le moteur vers |'arriére et le bloquer avec

une cale appropriée (10) entre le carter d’huile et la
direction ou avec un cric d'atelier (Fig.10).

Fig. 10

+ Déposer la vis (11) puis débrancher les conduites
hydrauliques (12) en direction du radiateur d’huile
de la boite de vitesses (Fig.11).

+ Déverrouiller et retirer le connecteur (13) par un
mouvement de rotation (Fig.12).

Q Ne pas toucher les broches.

Fig. 11

+ Dégager le cable des attaches.

Fig. 12

+ Mettre en place I'outil [4] a la place du connecteur
(Fig.3).

« Détacher le support (fleche) des conduites d'huile
sur le carter d’huile de la boite de vitesses (Fig.13).

* Mettre en place I'outil [5] dans I'évidement du car-
ter de boite et le serrer légérement avec la vis [5al.
Le soulever et le bloquer avec la vis [5b]. Serrer
ensuite la vis [5a] (Fig.14).

+ Déposer les vis (fleches) puis la boite de vitesses
(Fig.15).

REPOSE

Pour la repose, procéder dans I'ordre inverse de la
dépose en tenant compte des points suivants :

- Le trou du volant moteur doit étre accessible par
I'évidement du carter d'huile moteur.

2

s

2

GENERALITES

- Controler la position correcte des douilles de cen-
trage (14) et (15). Remplacer les douilles de cen-
trage défectueuses (Fig.16).

2.

MECANIQUE

Fig. 16

- Faire tourner le convertisseur de couple jusqu’a ce
que le trou du convertisseur de couple soit aligné
avec le trou du volant moteur (Fig.7).

- Brider la boite de vitesses automatique sur le
moteur.

- Remplacer les écrous autobloquants.

- Remplacer les bagues d'étanchéité des conduites
hydrauliques (12) (Fig.11).

- Contréler le niveau d'huile de la boite de vitesses.
- Régler le levier de commande.

2

DEPOSE-REPOSE DU
CONVERTISSEUR DE COUPLE

MY La dépose du convertisseur de couple

~ < nécessite la dépose de la boite de vitesses.

EQUIPEMENT ELECTRIQUE

2.

OUTILLAGE NECESSAIRE

- [1]. Poignée de montage pour la dépose et la
repose du convertisseur de couple (réf BMW :
24 4000) (Fig.17).

CARROSSERIE

Fig. 17

Sommaire =

page 79




Boite de vitesses automatique

2

2

2

GENERALITES

\

K
=)
=4
o
z.
<
O
=
=

2

2

EQUIPEMENT ELECTRIQUE

CARROSSERIE

page 80

DEPOSE

+ Déposer la boite de vitesses automatique (voir
opération concernée).

« Visser I'outil [1] dans le convertisseur de couple
(Fig.18).

b =

Fig. 18

+ Extraire le convertisseur de couple et le poser a la
verticale (Fig.19).

_\‘ ' Lors du retrait du convertisseur de couple,

~ < de I'huile de boite s’écoule.

Fig. 19

REPOSE

Pour la repose, procéder dans I'ordre inverse de la
dépose en tenant compte des points suivants :

- Ne pas endommager le joint a lévres ni le roule-
ment au cours du montage

Si le convertisseur a été mal monté, le
toc de I'impulseur risque d’étre endom-
magé lors du bridage de la boite sur le
moteur (Fig.19).

- Engager le convertisseur de couple jusqu’en
butée a travers le joint a levres sur I'arbre de boite
de vitesses.

- Repousser le convertisseur de couple a la main
dans le carter du convertisseur en faisant tourner.
Le faire tourner jusqu'a ce que le toc de I'impulseur
soit engagé dans I'évidement du moyeu du conver-
tisseur. Le convertisseur de couple doit alors glisser
de fagon perceptible vers 'intérieur.

Commande des
vitesses

DEPOSE-REPOSE ET REGLAGE DU
BOITIER DE SELECTEUR DE
VITESSES

DEPOSE

* Mettre le levier sélecteur sur la position “P".

+ Déposer la protection arriere du groupe motopro-
pulseur.

+ A l'aide d'un tournevis, dégager la téte du cable
de sélection (1) de la rotule du levier de cable
(Fig.20).

* Retirer I'agrafe de sireté (2).

* Pousser le cable (3) vers l'arriere et le décrocher
par le bas.

Fig. 20

+ Déposer :
- la console centrale (voir opération concernée au
chapitre “Carrosserie”),

- les vis (4) de fixation du boitier de sélecteur de
vitesses (Fig.21).

+ Débrancher les connecteurs (5).

+ Dégrafer les cables des attaches.

+ Soulever le support du boitier de sélecteur de
vitesses de la console centrale.

Fig. 21

REPOSE

Pour la repose, procéder dans |'ordre inverse de la
dépose en effectuant le réglage du levier sélecteur
(voir opération concernée).

REGLAGE

* Placer le levier sélecteur en position “P”.

« Agrafer la téte du cable de sélection (1) sur la
rotule du levier de sélection (Fig.20).

* Déposer la vis (6).

« Tirer le cable de sélection (3) dans le sens de la fle-
che et le relacher.

* Reposer la vis (6) et la serrer au couple prescrit.

+ Controler en tournant I'arbre de transmission si le
verrou de parking est bien bloqué.

COMMANDE DES VITESSES

-

. Levier sélecteur avec son cable
(non démontable)
. Vis ISA avec rondelle (M6) : 0,7 daN.m
. Ecrous prisonniers (M6)
. Levier de sélection
. Ecrou a six pans autobloquant (M8) :
1 daN.m
Support avec silentbloc
Vis six pans avec rondelle (M6) : 0,9 daN.m
. Pieces de serrage du cable
. Epingle de blocage
10. Pommeau
11. Soufflet.

©ON® GTAWN

—10

Sommaire =



Boite de vitesses automatique

BOITE DE VITESSES AUTOMATIQUE

. Couvercle du reniflard

. Tube de reniflard

Bouchon de remplissage / niveau avec joint
torique (M18) : 3,5 daN.m

Bouchon avec joint torique (M10)

. Douilles d'étanchéité (longueur de 31,2 mm)
. Douille d'étanchéité (longueur de 35,5 mm)

. Douille d'étanchéité (longueur de 48,9 mm)

. Bouchon avec joint torique (M14)

. Joint d"arbre d’entrée (45x58x7)

10. Joint torique

11. Vis Torx (M6x50)

12. Rondelles d’étanchéité

13. Joint d'arbre de commande (10x18x5)

14. Carter d'huile

15. Joint de carter d'huile

CONOGIA WN=

16. Joint torique

17. Bouchon de vidange avec joint torique (M10)
sur carter en métal ou (M16) sur carter en
plastique) : 1,2 daN.m (M10) ou 0,8 daN.m
(M16)

. Vis Torx (M6x28,5) : 1 daN.m

. Joint d'arbre de sortie (44x72x8)
. Rondelle de compensation

. Flasque de sortie

. Ecrou hexagonal a collet (M27)
. Joint d'arbre de sortie (28x35,5x5,2)
. Douille d'étanchéité

. Adaptateur

. Vis Torx (M6x59)

. Vis Torx (M6x20)

. Bloc de commande.

2

2.

p

GENERALITES

FIXATION DE LA BOITE DE VITESSES

ONOURWN=

. Vis Torx (M12x50) : 6,6 daN.m
. Vis Torx (M12x75) : 6,6 daN.m
. Vis Torx (M12x90) : 6,6 daN.m
. Vis Torx (M8) : 1,9 daN.m

. Vis six pans (M6) : 0,9 daN.m
. Capuchon

Douilles de centrage (@ 14,5 mm)

. Vis Torx (M10) : 3,8 daN.m.

2

MECANIQUE

2

2

EQUIPEMENT ELECTRIQUE

Sommaire & B

i

-

CARROSSERIE

page 81



	CARACTÉRISTIQUES
	Ingrédients
	Couples de serrage
	Schémas électriques
	ALIMENTATION DU SYSTÈME DE BOÎTE DE VITESSES (depuis le 09/2007)
	COMMANDE DE BOÎTE (depuis le 09/2007)


	MÉTHODES DE RÉPARATION
	Boîte de vitesses
	HUILE DE BOÎTE
	VIDANGE
	REMPLISSAGE
	CONTRÔLE DU NIVEAU

	BOÎTE DE VITESSES
	OUTILLAGE NÉCESSAIRE
	DÉPOSE
	REPOSE

	CONVERTISSEUR DE COUPLE
	OUTILLAGE NÉCESSAIRE
	DÉPOSE
	REPOSE


	Commande des vitesses
	BOÎTIER DE SÉLECTEUR DE VITESSES
	DÉPOSE
	REPOSE
	RÉGLAGE



	Eclatés
	COMMANDE DES VITESSES
	BOÎTE DE VITESSES AUTOMATIQUE
	FIXATION DE LA BOÎTE DE VITESSES


	Page suivante: 
	Page précédente: 
	Recherche: 
	Zoom: 
	Impression: 
	Sommaire: 


